

中宣部印发通知要求在重大活动中

进一步发挥全国爱国主义教育示范基地作用

新华社北京8月22日电 近日，中宣部印发《关于在重大活动中进一步发挥全国爱国主义教育示范基地作用的通知》，要求各地区、各有关部门高度重视、加强领导，做好统筹安排，加大支持力度，确保全国爱国主义教育示范基地服务保障重大活动取得积极成效。

《通知》指出，全国爱国主义教育示范基地是激发爱国热情、凝聚人民力量、培育民族精神的重要场所，在党员干部和广大群众中深入开展爱国主义教育、理想信念教育和革命传统教育，对巩固党的执政地位、筑牢意识形态阵地，大力弘扬爱国主义精神、培育和践行社会主义核心价值观作出重要贡献。

《通知》要求，要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，打造爱国主义教育和革命传统教育、培育和践行社会主义核心价值观的重要阵地和生动课堂；要深入挖掘展示红色资源的思想内涵和时代价值，丰富和完善全国爱国主义教育示范基地馆藏资源和展陈内容；要不断增强学习教育活动仪式感参与感，使党员干部和广大群众充分感受新中国成立发展的艰辛历程和中国共产党的初心使命；要积极拓展全国爱国主义教育示范基地辐射面，通过组织引导干部群众就近就便参观学习、开设流动展览、建设网上展馆、发布红色学习资源等形式充分发挥红色教育功能；要提供优质服务保障，进一步加强基地内部管理和队伍建设；要对红色教育中存在的“乱象”进行集中整治，进一步规范基地红色教育活动、加强基地队伍培训、开展基地周边环境整治；要形成强大聚合效应，发挥好“国家队”“主力军”作用，广泛开展交流合作，推动红色资源共建共享。

《通知》强调，要进一步发挥全国爱国主义教育示范基地在庆祝新中国成立70周年和开展“不忘初心、牢记使命”主题教育等重大活动中的作用，把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色基因传承好，讲好中国故事，讲好中国共产党故事，讲好新时代中国特色社会主义故事，教育引导广大党员干部牢记党的性质宗旨、理想信念和奋斗目标，从党的初心和使命中汲取奋力前行的不竭动力，走好新时代的长征路。

以更高标准把问题解决好

——中央第十七督导组主题教育整改落实成果交流会侧记

本报记者 江琳

守初心 担使命 找差距 抓落实 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育·记者观察

“在上个月的整改落实工作推进会上，我们约定20天后交流阶段性整改落实成果，现在是可以交账的时候了！”8月21日下午，中央第十七督导组主题教育整改落实成果交流会一开始，指导组组长欧阳焱便开宗明义。

记者注意到，会前，每位参会者桌前都摆放着一份第十七督导组各联系单位提交的“冒着热气”的阶段性整改成绩单。会上，中央统战部、全国政协机关、国家民委、国家卫健委、全国工商联、国家中医药局、中国宋庆龄基金会等7家单位的有关负责同志一一交账，督导组进行了点评和指导。

■整改落实成效如何？得用事实和数字说话

主题教育开展得如何，最终看成效。成效怎么样，得用事实和数字说话。

中央统战部机关党委常务副书记姚植传第一个“晒单”：“我们坚持把‘改’字贯穿始终，带着问题学，奔着问题查，盯着问题改。截至目前，中央统战部领导班子检视出的28个问题中，4个已经解决，18个正在解决，6个准备着手解决；统战系

统各部门各单位梳理出的594个问题，已初步解决321个。”姚植传还谈到，中央统战部正有力推动对口援疆等方面重点难点问题的解决。

“我们在全国工商联政务网开设‘民企诉求直通车’，建立民营企业表达诉求的快捷通道。”全国工商联机关党委常务副书记郭孟谦带来了新招实招，“组织开展3次党政领导干部与企业家面对面交流活动，围绕民营企业融资、民营企业稳就业、清理拖欠账款等热点难点问题，促进政企沟通交流，推动民营企业实际困难的解决。”

“为了方便群众获得看病就医信息为目标，我们建立覆盖31个省份392个国家临床重点专科、1818个老中医药专家及2352个重点专科优势病种数据信息的便民就医导航专栏，已在官网网和中医药报社、中医科学院网站开通。”国家中医药局机关党委常务副书记张为佳介绍，“同时，我们推动优质资源下沉，6家局属医院已成立161支专家团队，每周至少拿出半天时间深入基层医疗机构出诊。”

虽然解决的具体问题不同，但记者梳理各单位的整改成果，发现共同点在于：把解决思想问题和解决实际问题、解决共

性问题和解决个性问题、解决眼前问题和解决长远问题紧密结合。

■聚焦哪些问题整改？对标中央精神，回应群众关切

“在召开主题教育动员会时，全国政协机关就提出主题教育中期要提交两个问题清单，结束时递交一份整改成绩单，使抓好整改的意识从一开始就深入人心。”全国政协机关党委常务副书记吴秀生介绍，“各单位重点围绕担当作为问题、工作质量问题、形式主义官僚主义问题、纪律规矩问题、思想根源问题等抓好问题检视和整改落实。同时，对整改问题实行销号管理，确保整改到位。”

“主题教育期间，我们认真贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，重点围绕关爱留守儿童问题进行深入调研，打造具有‘示范引领’‘拾遗补阙’作用的品牌公益项目。”中国宋庆龄基金会机关党委常务副书记衣学磊说，8月23日下午，将举办“留守儿童关爱行动”启动仪式。

记者注意到，尽管各单位整改落实聚焦的具体问题不同，但在交账时，都做到了底数清楚、重点突出，都不约而同谈到按照习近平总书记“四个对照”“四个找一找”的要求，盘点收获，检视问题，深刻剖析；同时，围绕问题清单整改。“其中，重中之重是突出抓好对习近平总书记重要指示批示的贯彻落实。”欧阳焱说。

■有何共同体会？将“改”字贯穿始终

“从主题教育一开始就改起来，立查立改、即知即改，始终积极主动整改。”这是7家单位的共同体会。

国家民委的整改有自身特色。国家民委机关党委常务副书记牛晓峰介绍，“我们聚焦党中央关心、群众关切的兴边富民和人口较少民族聚居地区经济社会发展，坚持整改精准化、任务项目化、推进一体化‘三化’管理；逐项梳理盘点问题，为整改落实提供精准靶向；将整改任务和措施逐一立项，明确任务书、路线图、时间表；着眼全局，统筹谋划、一体推进问题整改和重点工作落实。”

“国家卫健委把主题教育作为解决群众看病难、看病贵等问题的重要推动力。”国家卫健委机关党委常务副书记杨建立说，“党组先后4次召开会议，从初步排查的49个问题中提炼出8个群众感受最直接、反映最突出的问题，按照已有进展、主题教育期间拟采取措施和中长期计划分别制定任务清单和责任清单，建立台账，明确时限，统筹推进。”

听了大家发言，欧阳焱表示：“今天的会议，既是7家单位整改初步成果的交流会，也是整改落实工作的第二次推进会。在第一批主题教育进入收尾阶段，我们仍要聚焦主题，贯穿主线，突出主旨，以更高标准、更大力度把存在的突出问题解决好，确保改出更高质量、改出更好效果来。”

香港社团和商界表达心声

支持特区政府和警方止暴制乱

本报香港8月22日电（记者连锦添）香港多个社团、商会和知名人士近日在报纸上刊登声明或发表谈话，支持特区政府及警方止暴制乱、恢复秩序。

香港酒店业主联会在声明中表示，持续的非法集会和暴力活动对旅游业造成重创，严重影响从业者的生计。违法暴力行为已对香港的国际声誉造成损害。暴力和冲击无助于解决问题，必须立即制止暴力事件蔓延。他们呼吁让社会秩序和经济民生重回正轨。

香港中华文化总会在媒体刊登了一

封有570家文化社团联署的公开信，向香港警方致以最衷心的感谢和最真诚的敬意。信中表示，坚信警方会践行“维护法治、除暴安良、为市民服务”的誓言，坚决捍卫香港法治。

大埔及北区幼儿教育校长会、香港幼稚园协会、香港女教师协会、香港校董学会等30家教育界团体，连续多日发表联署声明。声明说，过去两个多月来，香港各处陆续出现违法暴力事件，有学生参与其中，有的坠入法网，可能前途尽毁，令人痛心。声明呼吁

学生切勿参与违法行为，要与暴力划清界限，以免造成无可挽回的伤害。该声明还重申，校园是学与教的园地，必须远离仇恨和欺凌。香港教育工作者应承担起责任，坚守底线，共同守护校园。

香港纺织商会发表声明，呼吁停止违法暴力行为，恢复社会秩序。香港电影商协会、香港影业协会、香港制片人协会在声明中表示，坚决支持警方严正执法、止暴制乱，恢复香港秩序。香港海南商会在报纸上刊登整版广告，支持特区政府尽快

恢复社会秩序，并呼吁团结一心，守护香港。香港潮属社团总会发表声明指出，民生为本，复苏经济，尽快恢复社会秩序，是当前香港的要务。

香港合和实业有限公司主席胡应湘以“第三代香港居民”名义，在多家媒体刊登整版广告，严正向激进暴力分子说不，并向维护法治者特别是警方致敬。他表示，过去数周，香港警方以克制及专业水平去努力维护社会治安及秩序，这是有目共睹的。胡应湘强调，“一国两制”是香港之本，法治是香港的基石，“纵容暴力及无法不依，香港必定走向衰落，民不聊生，到时无悔莫及。”

香港嘉华国际集团主席吕志和在出席一项活动时表示，暴力对大家都无益处，更会影响香港经济。“希望大家珍惜香港今天之国际地位。”他认为香港警察非常尽职，希望大家理性解决问题，“把香港建得更好”。

外交部发言人表示

维护香港繁荣稳定是14亿中国人的共同意志

本报北京8月22日电（记者肖新新）外交部发言人耿爽22日表示，维护香港繁荣稳定是14亿中国人的共同意志，海外华人华侨和中国留学生对妄图分裂国家、抹黑中国形象的言行表示愤慨理所应当。

在当日例行记者会上，有记者问：一些西方国家官员对《华尔街日报》表示，近期在英国、澳大利亚等地有反对香港暴力活动的游行，他们称这可能是中国驻当地外交机构组织和支持的，他们对此表示关切。你对此有何评论？

耿爽说，近来在外国的一些城市，确实有一些海外华人华侨和中国留学生走上街头来表达他们支持祖国统一、要求维护香港繁荣稳定的愿望和诉求。他们对妄图分裂国

家、抹黑中国形象的言行表示愤慨和反对，这完全理所应当，也是情理当中。

“我们希望海外中国公民能够理性表达爱国热情，注意保护自身安全。”耿爽说。

他说，中国政府一贯要求海外的中国公民遵守当地的法律法规，同时中方也希望有关国家能够尊重和理解海外中国公民的合法活动，保障和维护他们的合法权益。

耿爽表示，当前包括广大香港同胞在内的14亿中国人民对香港局势最大的诉求就是要止暴制乱、恢复秩序，最大的期待就是要维护香港的繁荣与稳定。这是14亿中国人的共同意志。“你记得祖国统一、要求维护香港繁荣稳定的愿望和诉求。他们对妄图分裂国

“希望青年们能停一停，想一想”

——港区妇联代表呼吁香港迷途青年能知返

据新华社北京8月21日电（记者查文晔）港区妇联代表联谊会（简称“港区妇联”）第六届理事会议京团一行20日来到全国妇联座谈交流。多位港区妇联代表在受访时对记者表示，持续两个多月的违法暴力活动给香港社会造成巨大伤害，希望参与其中的香港迷途青年“停一停，想一想”，回到法治轨道上来，不要再参与暴力活动。

港区妇联永远名誉会长、全国政协委员王惠贞表示，香港从全球最安全的地方，变成暴力充斥、不安全的城市，令人痛心。此次风波对香港的负面影响比非典更严重。港区妇联作为妇女界的代表社团，坚定支持特区政府和行政长官依法施政。当前，香港社会各界应旗帜鲜明对暴力说“不”，帮助青年迷途知返，让社会重回法治轨道。

港区妇联永远名誉会长、七星控股有限公司主席张心瑜表示，两个多月的事件对香港造成非常大的影响，现在香港经济

已开始下滑，许多店铺不能做生意，满街人心惶惶。“特别是最近暴力分子围堵机场的事件，我觉得特别丢丑，好像在向全世界说香港就是这样的，我们觉得非常心疼。还有一些暴力分子不承认自己是中国人，我觉得特别可恨。”

“当前最重要的就是止暴制乱，大家一起出来救救香港！”张心瑜说，马上就要开学了，希望青年们好好读书，不要再走上街头。香港是我们共同的家，我们要好好爱护。破坏香港等于破坏自己的家，只会帮了别有用心的人。

港区妇联现任会长、长运制衣有限公司董事彭徐美云说，暴力活动破坏了香港的法治与稳定，很多朋友说“活了六七十年，也没有试过这种情况”，眼前的局面让香港人心里很难过。一些年轻人有诉求可以理解，表达诉求的渠道也很多，但使用暴力一定是不允许的。

彭徐美云表示，25日港区妇联将和妇女界其他团体一起举办大型活动，希

望让社会听见妈妈的声音。“我们想和青年沟通交流，你们有什么不开心的事情，可以和我们说一说。我们也期盼去聆听心声，化解矛盾，把孩子们唤醒。希望青年们能停一停，想一想，不要再参与暴力行动。”

港区妇联副会长、全国人大代表陈曼琪律师指出，法治精神就是法律面前人人平等，每个人都要依法而行，一旦违法就要受到惩罚。如果有人为实现个人的政治目的而违法，却不需要负任何刑责，这就不是人人平等，就是伤害了香港的法治精神。

“只有在法治社会，青年才有多元发展的机会。如果没有法治，就没有秩序、安全和自由，只会伤害青年自己。”陈曼琪说，年轻人是香港的未来，希望他们能远离暴力，让社会恢复法治。

港区妇联理事、柏軒咨询服务有限公司税务主管熊璐珊说，这两个月每天上班都很不方便，要先查交通状况，确认没有

堵路、示威才敢出门。暴力分子还曾封堵税务局，令她无法正常报税。“我呼吁年轻人停一停，想一想，他人的生意、生活和生计都被他们影响。希望他们不要只从自己的角度看问题。请他们想一想，他们的行为是帮助大家打造美好家园，还是在破坏我们已有的美好家园？”

“现在走在街上，看到戴口罩的人，我会有些害怕。不知道他是去参加暴力活动，还是真的生病了。”熊璐珊有些无奈地说，两个多月的暴力行径让港人失去对彼此的信任，这是很大的问题。

港区妇联副秘书长、上海市政协常委杨静表示，这两个多月的暴力乱象对香港伤害非常大，除了经济下滑、企业裁员，更令人痛心的是人与人之间的撕裂。“很多家庭吃饭，一谈起来儿子可能跟父母吵起来，甚至打架。这是很不健康的情况。出去吃饭前还要想想看穿什么颜色的衣服，这真是天大的笑话。”

港区妇联代表联谊会成立于2009年，由600多名港区妇联执委、特邀代表组成，汇集了香港商界、金融、法律、教育、医卫等各界有代表性和影响力的女性精英。自成立以来，港区妇联始终坚持爱国爱港宗旨，支持特区政府依法施政，积极参与香港社会事务，广泛团结全港各界妇女，维护妇女合法权益，是香港重要的“半边天”力量。

内，香港青年们将前往成都、德阳、绵阳、眉山和广安等城市开展参观交流。该活动自2015年以来已资助约1万名香港各界青年到内地交流参观。

“没想到到成都这座城市发展得这么好。”20岁香港青年林俊铿已是第二次参加“四海一家”内地行活动。在香港观塘地区从事社区工作的他对5G等科技话题非常感兴趣，期待在四川之行中感受到内地的科技发展成果。

“希望香港青年能亲眼目睹、亲身感受国家快速发展的最新情况，进一步了解川港巨大的合作空间，通过交流活动为两地青年搭建沟通的桥梁。希望两地青年携手同行，共创共赢，为祖国的繁荣富强和中华民族的伟大复兴尽一己之力。”全国政协常委、香港新家园协会董事会主席许荣茂说。

新华社成都8月22日电（记者杨迪、吴晓颖）22日晚，名为《穿越时空的青春礼赞》的短片拉开了“相聚国旗下”川港青年主题交流活动的帷幕。近700名平均年龄27岁的香港青年与四川本地青年一道，以青春的名义共庆新中国七十华诞。

主题交流活动由四川省港澳办、共青团四川省委和香港新家园协会共同主办，于19时30分在位于成都市的西华大学举行。文艺演出环节，精彩纷呈的节日赢得现场观众阵阵掌声。

其中，川港青年代表分别以方言朗诵诗词，共谱一脉相承的中华文化；《This Is China》《成都》《狮子山下》《东方之珠》《明天会更好》等川港歌曲联唱，将现场气氛带向高潮，台上台下千人合唱，共同祝福祖国明天会更好。21时30

川港青年齐聚成都 共庆新中国七十华诞

分许，主题交流活动在川港青年代表共同参与表演的《红旗飘飘》的歌声中落下帷幕。

参加《川港诗词大会》节目表演的25岁香港青年黄燕钰告诉记者，通过交流活动，香港青年们能深切感受到祖国的进步，也能发现更多的机遇。“内地和香港是一家人！”她说。

出席此次活动的国务院港澳办交流

司司长吴炜表示，香港的年轻一代需要更多地了解国家，更加深入地认知祖国的历史文化。希望大家以后有机会多到内地走一走、看一看，不仅把中华民族深厚的历史文化印记在记忆中，更要把中华民族自强不息、努力实现中国梦的新时代精神构建在心灵里。

这场活动同时也宣告“四海一家·川港同行”交流访问正式启动。未来4天

